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A NuSMV modell leiro nyelve (1)

Véges allapotu gép (FSM)
= Lehetséges kovetkezo allapot” relacid definidlasa az allapotok kozott
= Valtozok hasznalhatok tipussal: boolean, integer, enum, array
Valtozok deklaralasa:
= VAR szekcio a modellben: identifier : type;

A modell kezddallapota: Kezdeti értékadas

= ASSIGN szekcioban: init(identifier) := simple_expression;

= Ertékadas nélkiili valtozd: bemenet (barmi lehet tipusanak megfeleléen)
A modell allapotatmenete: Valtozok értékének valtozasa

= ASSIGN szekcioban: next(identifier) := next_expression;
a kifejezésben az aktualis €s kovetkezo allapot valtozdi is
szerepelhetnek (utobbi a next() operatorral)

= ASSIGN szekcidban: identifier := simple_expression;
megadja a valtozo értékét minden allapotra



A NuSMV modell leird nyelve (2)

o Feltételes kifejezések
= if-then-else kifejezés a szokasos (C-szer(i) szintaxis szerint hatarozza
meg a valtozok Uj értékét
condition ? expressionl: expression2
= case kifejezés: az elso olyan ag, aminek feltétele igaz, hatarozza meg a
valtozok Uj éertekét (hibajelzés, ha nincs igaz feltétel vagy TRUE aqg)
case
condition, : expression;;

condition, : expression,;
TRUE: expression jecayits
esac
e Valtozo értékadas kényszerekkel (logikai kifejezés)
= INIT szekcioban: Kezdoérték olyan lehet, ami a kényszert kielégiti

= TRANS szekcioban: Aktualis és Uj értékek (Id. next() operator) ki kell
elégitsék a kényszert



Példa modell: Producer

MODULE main
VAR
request: boolean;
state: {ready, busy};

ASSIGN
init(state) := ready;
next(state) :=
case
state = ready & request: busy;
state = busy: {ready, busy};

TRUE: ready;
esac;



A NuSMV modell leird nyelve (3)

,Hagyomanyos” vezeérlési strukturak

o if() feltétel
if (x<S & b>0)
next(x) := x+1

o for( ; ;) ciklus
for (j=1; j<=N-1; j=j+1)
next(a[j] := a[j-1])



A NuSMV tulajdonsag leiro nyelve

Invariansok
= INVAR szekcioban logikai kifejezés a valtozok ertekére

CTL kifejezések

= CTLSPEC vagy SPEC szekcio, standard jelolés

= Atomi kijelentések helyett logikai kifejezesek

= Pl.: CTLSPEC AG(request —> AF(state = busy))

LTL kifejezések

= | TLSPEC szekcio, standard jel6lés

= Atomi kijelentések helyett logikai kifejezések

= Pl.: LTLSPEC G (y=4—> Xy=6)

Hasznos: Kifejezések helyettesitése (makro)
= DEFINE szekcioban: alias := simple_expression



Modularis felépités

e Alapegyseg:
= MODULE névvel ellatva, paramétere is lehet
= Pl. MODULE user(semaphore)

e Modulok példanyositasa a VAR szekcioban
= Siman (parameterezéssel): szinkron komponens

Pl.: procl : user(semaphore);
= process kulcsszoval: aszinkron komponens
Pl.: orocl : process user(semaphore);

e Fair viselkedés megadasa a FAIRNESS szekcioban
= running kulcsszo: vegtelenil sokszor fut a processz
= CTL allapotkifejezes: vegteleniil sokszor igaz lesz
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Szemantika: Szinkron vagy aszinkron

e Szinkron végrehajtas
= Modulok sima példanyositasa
= Egy ,lépésben” mindegyik modul egy-egy atmenetet haijt
vegre (Uj valtozo ertékek kiszamitasaval)
= ElsOsorban hardver ellendrzéshez
e Aszinkron végrehaijtas

= Modulok példanyositasa a f6 modulban process
kulcsszoval (processzek)

= Egy ,lépésben” egy veletlenszerlen kivalasztott modul
egy atmenetet hajt vegre (Uj valtozo értekek kiszamitasa)

= Tipikusan elosztott rendszerek ellenorzésere, amelyek
megosztott valtozokat hasznalnak

11



Szinkron illetve aszinkron rendszer

MODULE cell(input) MODULE cell(input)
VAR VAR
val : {red, green, blue}; val : {red, green, blue};
ASSIGN ASSIGN
next(val) := {input}; next(val) := {input};
MODULE main MODULE main
VAR VAR
cl : cell(c3.val); cl : process cell(c3.val);
c2 : cell(cl.val); c2 : process cell(cl.val);

c3: cell(c2.val); c3 : process cell(c2.val);
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Példa aszinkron rendszerre

MODULE main
VAR
semaphore : boolean;
procl : process user(semaphore);
proc2 : process user(semaphore);

ASSIGN
init(semaphore) := FALSE;

CTLSPEC AG ! (procl.state = critical &
proc2.state = critical)

CTLSPEC AG (procl.state = entering ->
AF procl.state = critical)

LTLSPEC G ! (procl.state = critical &
proc2.state = critical)

LTLSPEC G (procl.state = entering ->
F procl.state = critical)

MODULE user(semaphore)

VAR
state : {idle, entering, critical, exiting};
ASSIGN
init(state) :=idle;
next(state) :=
case
state = idle : {idle, entering};

state = entering & !semaphore : critical;

state = critical : {critical, exiting};
state = exiting :idle;
TRUE : state;
esac;
next(semaphore) :=
case

state = entering : TRUE;

state = exiting : FALSE;

TRUE : semaphore;
esac;
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A NuSMV modellellenorzo

e Parancssori verzio
= Végrehaijtas: nusmv model
= SzOveges kimenet

= Ellenpélda is szovegesen (lepések, valtozok ertekei)

e Eclipse keretben: NuSeen
= Xtext alapu modell szerkeszto
= Tablazatos ellenpélda megjelenités
= Valtozok fiiggoségi grafija

= producersmv 35 - 2 .
1-MODULE main = Tasks -ﬁ CTL:

Y(EF (state = busy & EX request)) &3

state

2-VAR o produc

3 request: boolean; + W'CAR { request

4 state: {ready, busy}; TR

5- ASSIGN sy FALSE
init(state) := ready; v [ AsSIGN

7 xtgst te) := ’ = init(state) FALSE

8 ca & = n:xt(sta?e) TRUE

(& CTLSPEC :line 14

9 tate = ready & request: busy; = "

10 state = busy: {ready, busy};

11 TRUE: ready;

12 esac;

13
14 CTLSPEC AG(request -> AF(state = busy))

ready
busy
ready
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